

Estados Unidos rompen sus relaciones diplomáticas con la Cuba de Castro



El Gobierno francés felicita a De Gaulle al comenzar el año

Paris.—En el Palacio del Eliseo, han tenido lugar una serie de recepciones en las que el general De Gaulle fue cumplimentado por el Gobierno, Cuerpo Diplomático y autoridades civiles y militares, con motivo del Año Nuevo. En la fotografía, el presidente de la República responde al señor Parodi (a la izquierda) que lo felicitó en nombre del Gobierno (Foto «Europa Press»)

Réplica norteamericana a las últimas exigencias del Gobierno de La Habana

No afecta para nada a la base de Guantánamo

El Consejo de Seguridad estudia las «quejas» cubanas

Washington. — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hagerty, ha hecho pública una declaración del presidente Eisenhower anunciando que los Estados Unidos habían decidido romper sus relaciones diplomáticas con Cuba, después de que el Gobierno cubano pidió la reducción del personal diplomático norteamericano a once personas.

Poco después, el Departamento de Estado anunció que los Estados Unidos tienen intención de mantener en la base de Guantánamo los 1.550 hombres que componen su guarnición, según los derechos adquiridos mediante el tratado de 1903.

Después de romper sus relaciones con Cuba, Estados Unidos han comenzado a evacuar su personal en la Embajada. Asimismo el Departamento de Estado ha pedido a unos 3.000 ciudadanos norteamericanos no oficiales que hay en Cuba que abandonen el país y ha renovado sus advertencias a los norteamericanos para que no vayan a Cuba.

TEXTO DE LA DECLARACION DE EISENHOWER

Washington. — He aquí el texto de la declaración hecha por el presidente Eisenhower, anunciando que los Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas con Cuba:

«Entre la una y las dos de esta mañana, el Gobierno de Cuba entregó al encargado de negocios de los Estados Unidos "ad interim" en la embajada norteamericana en La Habana, una nota declarando que el Gobierno de Cuba había decidido limitar al personal de nuestra embajada y consulado en La Habana a once personas. Cuarenta y ocho horas fueron dadas para la salida de todo el personal con excepción de once personas. Esta insolita acción por parte del gobierno de Castro no puede tener otro propósito que hacer imposibles las relaciones diplomáticas normales con este gobierno.

«Consecuentemente, yo he dado instrucciones a la secretaria de Estado para que entregue una nota al encargado de negocios "ad interim" de Cuba en Washington que se refiere a la demanda de su Gobierno y se declara que el Gobierno de los Estados Unidos considera, a partir de ahora, formalmente concluidas las relaciones diplomáticas y consulares con el gobierno de Cuba. Copias de ambas notas están siendo distribuidas a la Prensa.

«Esta acción calculada por parte del Gobierno de Castro es sólo la última de una larga serie de dificultades, acusaciones sin fundamento y vilezas. Hay un límite que el respeto de los Estados Unidos no puede dejar traspasar. Este límite ha sido alcanzado ahora. Nuestra amistad por el pueblo cubano no queda afectada. Es mi esperanza y convicción que en un futuro no demasiado distante, será posible que la histórica amistad entre nuestros pueblos encuentre reflejo de nuevo en las normales relaciones. Mientras tanto, nuestra simpatía va hacia el pueblo cubano que sufre bajo el yugo de un dictador.

REACCION CUBANA

La Habana.— Las emisoras cubanas tardaron casi una hora en transmitir la noticia de la ruptura norteamericana de relaciones diplomáticas con Cuba. La Radio cubana reaccionó diciendo: «Estamos más unidos que nunca. Lucharemos hasta la muerte. No nos dejaremos conquistar». El Gobierno cubano ha pedido a Checoslovaquia que se encargue

(Pasa a última página)

Doña Carmen Polo de Franco entrega los premios del I Concurso de embellecimiento de pueblos en Jaén

La torre de un templo de Manzanares, iluminada en la noche, es visible dentro de un radio de 400 Kms.

Manzanares (Ciudad Real).— En cuanto se hace de noche un bello espectáculo se observa nuevamente en un radio de más de cuatrocientos kilómetros en esta llanura.

Se trata del «faro de La Mancha» esbelta silueta de la torre de la parroquia de la Asunción, en esta ciudad, que por acuerdo del Ayuntamiento ha sido iluminada con motivo de las presentes fiestas.

En estas oscuras noches de invierno destaca como un gran faro luminoso la blanca figura arquitectónica del siglo XVII.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN MINGIBAR

Mingibar (Jaén).— Doña Carmen Polo de Franco, ha presidido en esta localidad la entrega

«Itni se lo debe todo a España»

Este es el comentario general de los naturales de aquella provincia africana, rebuzando las ambiciones de los imperialistas extranjeros

Las españolistas ciudades de Melilla y Ceuta reiteran su adhesión al Caudillo

Madrid.— Los Ayuntamientos de Ceuta y Melilla, han reiterado una vez más su inquebrantable adhesión al jefe del Estado por la intervención de España en la ONU defendiendo a estas dos ciudades españolas.—Cifra.

OTRA ADHESION

Madrid.— En una patriótica comunicación del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Ceuta, ha transmitido su incondicional e inquebrantable adhesión a nuestro Caudillo expresando su leal satisfacción por la intervención de España en las Naciones Unidas defendiendo y demostrando el sentir histórico de las españolistas ciudades de Ceuta y Melilla.—Cifra.

LA OPINION EN IFNI

Sidi Ifni (Ifni).— Los vanos intentos propagandísticos de ambición imperialista hechos públicos últimamente, han motivado los comentarios generales en esta provincia.

Las gentes no olvidan que en sólo 28 años de permanencia española, el país ha sufrido una transformación radical en todos los aspectos de la vida y se pregunta: ¿Qué debe Ifni a Marruecos ni a ningún otro país por los cientos de años anteriores en que vivió en el más completo olvido cuando no en el más absoluto desconocimiento?

Las ambiciones imperialistas extranjeras, dicen los naturales, carecen de sentido. Sólo España ha realizado aquí una labor continuada y tenaz, bien patente, pues ella lo ha hecho todo.

AFORTUNADO

Alicante.— Un español, residente hace muchos años en Orán cobrará dos millones cien mil pesetas que le han correspondido en el último sorteo de Navidad.

Don José Machado Velasco, vicepresidente de la Cámara de Comercio Española en Orán comió en Barcelona con ocasión del partido de fútbol Barcelona y Real Madrid unas series del 13140 que resultó agrañado con el tercer premio.

A su regreso a Orán cedió un décimo a su amigo señor García, natural de Jijona, que tiene en Orán una factoría de turrones.

YA VIENEN LOS REYES



Como una muñeca más entre cientos de ellas, esta niña se decide, al fin, por la que más le gusta y que sin duda los Reyes Magos dejarán junto a sus zapatitos en la madrugada de mañana. La ilusión de todos los niños se verá cumplida dentro de pocas horas.—(Foto «Gli del Espinazo»)

Otros dieciséis generales franceses se unen a Juin contra la política argelina del presidente De Gaulle

En una «carta abierta» de términos muy duros han pedido que en el referéndum se vote «NO»

Paris.—Dieciséis generales de la reserva del ejército francés se han unido al mariscal Alphonse Juin en su petición de que en el referéndum nacional del domingo próximo se rechace la política argelina del presidente De Gaulle.

Los dieciséis generales han ocupado altos cargos en el Norte de África antes de pasar a la situación de retirados. Entre ellos se encuentra Auguste Guillaume, que cuenta 76 años, ex-general jefe del Estado Mayor para la Defensa Nacional y residente general en Marruecos.

Los generales se han manifestado por medio de una «carta al pueblo francés», que han distribuido entre la Prensa. En ella denuncian la política argelina de De Gaulle en términos aún más duros que los que el mariscal Juin usó en su carta abierta al presidente, de la semana pasada.

Además del general Guillaume, figuran como firmantes de la carta, entre otros, los siguientes destacados políticos y militares: Pierre Boyer, ex-residente general de Francia en Túnez y más tarde en Marruecos; el general André Zeller, ex-jefe del Estado Mayor general de las fuerzas de Tierra, y el general Joseph de Monsabert, que mandó la tercera división argelina, en Italia y Francia, durante la segunda guerra mundial.

Probable canonización del primer santo mestizo de la Iglesia Católica

Se trata de Martín de Porres, peruano, hijo de una esclava negra y del español don Juan de Porres

Supresión de restricciones a las escuelas cristianas de Kerala (India)

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dado comienzo a una serie de visitas de Año Nuevo a las oficinas administrativas de la Iglesia en Roma.

Su primera visita ha sido, esta mañana, a la Sagrada Congregación del Santo Oficio, dirigida por el Cardenal Alfredo Ottaviani. El Santo Padre visitará la se-

de de otras Congregaciones durante el presente mes.

En círculos vaticanos se califican estas visitas de «estrictamente privadas».

PROBABLE CANONIZACION

Ciudad del Vaticano.— Se considera muy probable que en fecha próxima S. S. el Papa canonice al primer santo mestizo de la Iglesia Católica.

Se espera que tal canonización tenga lugar en la primavera próxima.

Martín de Porres, hijo ilegítimo de una mujer panameña, de raza negra, y de un noble español, vivió en el siglo XVII, siendo beatificado en 1837. Se da como seguro que el próximo día 19 durante la ceremonia de imposición de capelos a los cuatro nuevos Cardenales, se presente oficialmente el caso de Martín de Porres para elevarle a la santidad.

Martín de Porres nació en Lima en 1578. Era hijo de Ana Velazquez esclava negra de Panamá que fue declarada libre antes de su traslado a Perú y de don Juan de Porres, grande de España, que se trasladó al Nuevo Mundo en cumplimiento de una orden dada por el Rey Felipe. No quiso reconocer a su hijo por temor a llevar la desgracia a su familia y en el acta de bautismo de Martín de Porres figura como hijo de «padre desconocido». Durante su juventud, Martín de Porres trabajó como barbero y curujano. A los quince años se unió a los dominicos en calidad de hermano lego y fue amigo de todos los pobres de Lima. Antes de su muerte, ocurrida en 1639 fundó el primer establecimiento destinado a reconocer a los niños abandonados.—Efe.

RESTRICCIONES SUPRIMIDAS

Bombay.— Con el principio del año cesaron las restricciones impuestas a las escuelas cristianas

por el antiguo Gobierno comunista del estado de Kerala, exonerado por el Gobierno central indio el 31 de Julio de 1959.

Entrega de los millones del segundo de Navidad



Caravaca.— El industrial señor Sánchez Corbalán dirigiéndose a sus invitados y favorecidos con el segundo premio del sorteo de la Lotería de Navidad, a los que había regalado participaciones de cinco pesetas en el número 17.097, agraciado con dicho premio.—(Foto «Cifras»)

Entra en su declinación día el conflicto huelguístico de Bélgica

En la Cámara de los diputados, la oposición reta a Eyskens a que dimita y convoque elecciones generales

Unos diez mil huelguistas volvieron a manifestarse ayer en Bruselas

Bruselas.— La huelga belga ha amainado en su quincuagésimo día, produciéndose escasos acontecimientos en los centros industriales de la ciudad. Pero se preparan planes para una nueva ola de manifestaciones.

Informes procedentes de Amberes, escenario ayer de uno de los más violentos choques entre los huelguistas y la Policía, señalan que quizá mañana se produzca la mayor manifestación registrada hasta ahora en la ciudad portuaria. Mientras tanto, las autoridades de Amberes han tomado medidas para la retirada de las basuras acumuladas en las calles, tras la advertencia del gobernador de que consistían en una directa amenaza epidémica.

Numerosos empleados de los grandes almacenes de Bruselas, se han unido a la huelga. Sin embargo, estos comercios pudieron continuar abiertos, ya que la mayor parte de sus empleados pertenecen a los Sindicatos católicos no huelguistas.

Circularon rumores de que cientos de huelguistas habían llegado a Bruselas durante la noche, procedentes de las provincias, para manifestarse contra el Gobierno. En Lieja, uno de los principales centros de agitación del país, los líderes huelguistas dijeron ayer a los manifestantes que estuvieran dispuestos para participar en una «marcha sobre Bruselas». Esta mañana, el partido comunista pidió a los obreros que se dirigieran al Parlamento, para manifestarse contra el Gobierno.

Un portavoz del Gobierno declaró que en Braine le Comté, a 40 kilómetros al Sur de la capital, han sido detenidos cuatro diputados socialistas que se encontraban en una escuela para impedir la entrada de los niños después de sus vacaciones navideñas. Parece ser que los diputados, acompañados por un grupo de mineros huelguistas, también habían ordenado a los maestros que abandonasen la escuela. Los diputados fueron puestos en libertad una hora más tarde.

Se ha producido un incendio en unos grandes almacenes situados en el centro de Bruselas, cerca de la Oficina Central de Correos. El fuego comenzó en el restaurante situado en el último piso y fue sofocado una y media hora más tarde. Se ha informado que el incendio comenzó simultáneamente en el último piso y en los sótanos, donde se han ido acumulando basuras como consecuencia de la huelga. La policía ha declarado que no era posible saber si los responsables del incendio eran los huelguistas.

La Cámara de los diputados volvió a reunirse a las dos de la tarde para reanudar su debate sobre el proyecto de la Ley de Austeridad. La oposición socialista ha retado al primer ministro, Gaston Eyskens, católico, a que presentase la dimisión y convoque nuevas elecciones generales. En torno al Parlamento, el Gobierno había desplegado importantes fuerzas del Ejército y de la Gendarmería.

Mientras estaba reunida la Cámara unos 5.000 huelguistas comenzaban una nueva manifestación, partiendo de la Casa del Pueblo, hacia las principales avenidas de la parte baja de la ciudad.

En el curso de la reunión de la

Cámara, el secretario general de la Federación de Sindicatos Belgas, Louis Major (socialista), lanzó un duro ataque contra el primer ministro, a quien acusó de estar matando toda clase de libertad en el país y querer establecer una dictadura. El presidente de la Cámara (Pasa a cuarta página)

Otros cuatro expertos del Banco Mundial han llegado a Madrid

Estudiarán el aspecto del transporte dentro del plan nacional de carreteras

Madrid.— Han llegado procedentes de París los señores Louis Arnaud, Dorsch, Deument y Klehne, expertos enviados por el Banco Mundial para estudiar el aspecto del transporte dentro del plan nacional de carreteras. Fueron recibidos por diversas personalidades del Ministerio de Obras Públicas.—Cifra.

Comienza en Casablanca la llamada «Conferencia afroasiática» de ocho países

Mohamed V solicita la aprobación de una «Carta de la nueva Africa» en que pide la expulsión de todas las tropas extranjeras

Casablanca.— La conferencia de dirigentes afroasiáticos que discutirá los problemas africanos incluyendo el Congo y Argelia, ha comenzado a las once de la mañana, un día más tarde de lo previsto a consecuencia del retraso en la llegada de los delegados.

Participan en esta conferencia

Enviado especial de Japón a EE. UU.

Su misión es presentar «las más humildes disculpas» por lo ocurrido cuando Eisenhower hubo de cancelar su viaje al país

Los Angeles.— Yasujiro Tsutsumi, enviado especial del primer ministro japonés Hyato Ikeda, ha llegado hoy con la misión de pedir disculpas al presidente Eisenhower.

Manifestó en una conferencia de Prensa que su motivo principal al llegar a los Estados Unidos era entrevistarse con el presidente Eisenhower y presentar nuestras más humildes disculpas por las manifestaciones violentas del último año que le obligaron a cancelar su visita al Japón.

Tsutsumi dijo que tenía la intención de pedir al presidente que visite el Japón una vez que abandone su cargo.—Efe.

La Reina Sirikit despidió al año



Gstaad (Suiza).— Los Reyes Blumminol y Sirikit, de Tailandia, fueron los invitados de honor en la fiesta de gala que se organizó en el Palacio de Invierno, de esta célebre localidad suiza, para despedir el año 1960. En la «foto», un momento del animado festivo.—(Foto «Europa Press»)

Próximas gestiones del Ayuntamiento para que en el año actual se construya el muro de defensa de Castañares

Acuerdos de la Permanente municipal, en su sesión de ayer

A las siete de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Honorato Martín-Cebos-Laguarda y con asistencia de los señores de alcalde suplente, don Fernando Sainza, Villalán, Contreras, Fernández Sainza, Irujo y Ruiz Pascual; secretario, don Manuel de Benavides e interventor de Fondos don Angel Lorenzo Polaino. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

ASUNTOS GENERALES. — Adjudicar a don Crescencio García Saiz el remate de la subasta de la casa-taberna de Gamonal, por dos años, en la cantidad de 67.401 pesetas anuales.

Idem, a don Domingo del Campo Marquina, la casa-ventorío del Capiscuel, por dos años, en la cantidad anual de 42.257,70 pesetas.

Adjudicar definitivamente a don Manuel Carqués Castillejo, en virtud de subasta, las obras de bacheo de firme y reconstrucción de la canal de rodadura de la calle del Carreón, en 118.926,85 pesetas.

Anunciar subasta para adjudicación de las obras de modificación de trazado de ampliación de la red de distribución de agua a Gamonal y su acoplamiento a la red general, por un tipo de licitación de 870.133,33 pesetas.

HACIENDA. — Adquirir tres siembras de cinta por importe de 1.725 pesetas, para los talleres municipales.

OBRAS Y SERVICIOS. — Autorizar a don Angel Blanco Escudero para ampliación de las plantas bajas números 20 y 20 bis de la calle de Las Calzadas, cubriendo el espacio posterior de las mismas, y para reformar la distribución interior del edificio que construye en la calle de Las Calzadas, número 20.

A don Benigno San Miguel Orozco, para reforma y decoración de la planta baja de la casa número 2 de la calle Diego Porcello.

Autorizar a don Mariano Hidalgo San Martín para construir una entrada para vehículos en la planta baja de la casa número 32 de la calle del General Mola.

las máximas facilidades, con fecha 14 de Octubre último, e incluso la ejecución inmediata por convenio directo, conforme acordó y solicitó de la Superioridad en 23 de Noviembre siguiente y por cuyo asunto la Alcaldía se interesará con la insistencia que corresponde en su próximo viaje a Madrid, a fin de que en el presente ejercicio quede construido el muro y desaparezcan tales riesgos.

También se refirió al reciente incendio de tres casas de la barriada de empleados provinciales, en el que el Servicio de Incendios realizó de notorios trabajos aunque contó con la dificultad de tener disperso el material en distintos lugares, con motivo de las inundaciones, habiéndose igualmente interesado el Ayuntamiento por las consecuencias del siniestro, buscando viviendas para las familias que desahujaron aquellas, de las que ya se ha colocado a tres, esperando poder resolver la situación de las restantes inmediatamente.

La Diputación da por terminadas sus visitas de cumplimiento

Ayer terminó sus visitas de cumplimiento a las autoridades, con motivo del Año Nuevo, la representación de la Diputación provincial formada por el presidente, don Fernando Dancausa de Miguel; vicepresidente don Patricio Alonso Santacatala y secretario general, don Jesús Martínez.

Dichos señores visitaron a los delegados provinciales de Hacienda y de Trabajo.

La Cabalgata de los Reyes Magos recorrerá esta tarde las calles de la ciudad

En el Ayuntamiento entregarán juguetes a los niños de la Beneficencia

A las siete en punto de la tarde llegarán hoy a Burgos Sus Majestades los Reyes Magos que efectuarán su entrada solemne en la ciudad en una vistosa cabalgata.

Esta partirá de la Agrupación Blindada España número 11 (cuartel de Caballería) y se dirigirá a la plaza mayor a través de la avenida del Conde de Vellelano, puente de Gasset, calle de Victoria, plazas de Primo de Rivera y Santo Domingo de Guzmán y calle del general Quijeto de Llano.

Ante las Casas Consistoriales, dos representantes de la ciudad saldrán a recibir a los Reyes Magos, a quienes entregarán las llaves de la capital. Uno de los Monarcas dirigirá un mensaje a todos los niños de Burgos y luego el y sus compañeros entregarán juguetes a los niños de la Beneficencia.

La cabalgata continuará luego su itinerario, para meterse por el Espolón, siguiendo las plazas de Santo Domingo de Guzmán y de Primo de Rivera, paseo del Espolón, puente de Santa María, calle de Madrid, Mirandía, San Pablo, plaza del Conde de Castro y regreso al cuartel de Caballería.

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva del Colegio Notarial

Tras las elecciones verificadas en este Ilustre Colegio Notarial, para la reglamentaria renovación de cargos, la Junta Directiva tomó el pasado martes posesión de sus cargos, quedando constituida de la siguiente forma:

Decano.—Ilmo. Sr. D. Manuel Crespo Alvarez (notario de Victoria).

Censor primero.—D. Juan-Ignacio González del Valle (de Bilbao).

Censor segundo.—D. José-Jesús Ortiz (de Villadiago).

Tesorero.—D. Eugenio Pérez Murguio (de Cabuérniga, Santander).

Secretario.—D. Aniano Cadizanos Andino (de Haro).

Cruz Roja Española

Por no haberse congregado suficiente número de público que pudieran presenciar el sorteo del televisor y certificar su autenticidad, esta Brigada ha decidido aplazarlo hasta el próximo día 9, en que se efectuará el sorteo en una de las emisoras locales.

REPARTO DE AGUINALDOS

Me es grato poner en su conocimiento para su divulgación, que mañana viernes, tendrá lugar en esta Brigada el reparto de aguinaldos a los Camilleros de esta Brigada, así como juguetes para sus hijos, según norma tradicional en esta Institución, actos que se celebrarán el citado día a las doce y media de la mañana.

Consejo diocesano de Hombres de A. C.

En atención a la vigilia de la festividad de los Reyes Magos y Cabalgata organizada, queda suprimida la Utrea interparroquial de hoy.

Transportistas

Se admiten cargamentos de mineral de hierro desde Quintanapala (Burgos) a Bilbao.

Informes: Central Telefónica de Quintanapala.

REPRESANTANTE

para Burgos y provincia, precisa industria sidero-metalúrgica de Bilbao. Preferible con local para exposición. Dirigirse a P. Ibarrola, Gregorio de la Revilla, 9. — BILBAO

A consecuencia de un ataque al corazón, Robert Schuman pasó la noche en una cuneta

Debió sentirse enfermo cuando paseaba

"K" expresa a Adenauer su esperanza de que este año se firme un tratado de paz con Alemania

Metz (Francia).—Robert Schuman, ex primer ministro de Francia y uno de los fundadores de la Comunidad Europea ha sido hallado inconsciente en una cuneta, cerca de su finca como consecuencia de un ataque al corazón.

Se cree debió sentirse enfermo cuando daba un paseo, anoche, pero no ha sido encontrado hasta esta mañana.

Lievaco inmediatamente al hospital de Soy Chazelles, los médicos han informado de que se encuentra todo lo bien que podía esperarse pero que su estado es grave.

Schuman, que cuenta 73 años de edad, vive en una finca cerca de Metz.—Efe.

TELEGRAMA DE "K" A ADENAUER

Bonn.—El jefe del Gobierno, Nikita Kruschef, ha manifestado su esperanza de que un tratado de paz con Alemania pueda ser concluido este año, según dice en un mensaje de contestación al enviado por el canceller Adenauer con motivo del Año Nuevo.

En su misiva, Kruschef dice: "Expresamos la esperanza de que los Estados interesados harán todos los esfuerzos necesarios en el nuevo año, para encontrar una solución para los problemas internacionales, incluyendo el problema alemán, sobre las bases de la conclusión de un tratado de paz lo más pronto posible".

Como es sabido, la Alemania occidental mantiene la postura de que un tratado de paz solamente puede ser firmado con un Gobierno de toda Alemania libremente elegido por cuantos hoy habitan en una y otra zona.

CONFERENCIA DE GAULLE-ADENAUER

Bonn.—El canceller Adenauer se entrevistará en París con el presidente De Gaulle el 9 de Febrero, según anunció un portavoz del Ministerio alemán occidental de Asuntos Exteriores en una conferencia de Prensa.

DIMISION

"REGLEMENTARIA" — Ankara.—El Gobierno turco ha presentado la dimisión para "de-

D. Antonio Cuenda registrador de la Propiedad de Villarcayo

Madrid.—Ha sido nombrado registrador de la Propiedad, de Villarcayo, don Antonio Cuenda y de Miguel.—Cifra.

Conferencia del Dr. D. Félix Pérez sobre Velázquez, en la Academia burgense Institución Fernán González

Presidió el acto, el capitán general, con el alcalde y vicepresidente de la Diputación

Celebró ayer sesión la Institución Fernán González, con motivo de la anunciada conferencia sobre el tema "Velázquez, pintor de lo trascendente" a cargo del ilustre investigador burgalés y catedrático de la Facultad de Veterinaria de León, don Félix Pérez y Pérez.

El acto comenzó a las ocho de la tarde y tuvo como escenario el gran salón de sesiones de la Diputación provincial, completamente lleno de público.

Tomaron asiento en la presidencia el capitán general de la VI Región, teniente general don Carlos Macín de Bernardo que tenía a su derecha al alcalde de la ciudad, don Honorato Martín Cobos y a su izquierda al vicepresidente de la Corporación provincial, don Patricio Alonso Santacatala. Lugares destacados ocupaban el presidente de la Academia burgense, general don Rafael Ibañez de Aldecoa y el secretario perpetuo, don Ismael García Rámila, así como resto de académicos.

El señor García Rámila efectuó la presentación del conferenciante, subrayando su destacada personalidad científica y los méritos que le han consagrado, en plena juventud, como una figura de auténtica vanguardia nacional.

Don Félix Pérez hizo, acto seguido, uso de la palabra abordando el tema de su disertación, previas oportunas consideraciones sobre la pintura, para centrar, en época y significación artística, la señera figura del gran pintor sevillano cuyo centenario ha conmemorado España a lo largo del año 1960, recién concluido.

Con una documentación excelente y extraordinaria facilidad de expresión, el orador fijó los rasgos distintivos de la pintura velazqueña —tanto en lo referente a su técnica como a los motivos que alzó a categoría universal y que, desde él,

distinguen en el mundo la mejor pintura hispana—, efectuando un cumplido estudio de su obra, con gran parte de citas autorizadas y oportunas. Para ello, no sólo evocó el profesor Pérez y Pérez la circunstancia histórica y los ambientes en que vivió y trabajó Velázquez, sino que, además, hizo referencias a las causas que después contribuyeron a elevar la fama del primero de nuestros artistas a la estimación general de maestro de los pintores.

Con la proyección de diapositivas en color sobre varios de los mejores cuadros de don Diego (y otros muy representativos), el conferenciante fue apoyando la tesis de su charla, cuyo esencial propósito era destacar la trascendencia en el arte del pintor de cámara de Felipe IV.

Calurosos y prolongados aplausos subrayaron la interesante disertación de don Félix Pérez y Pérez, que recibió después innumerables felicitaciones.

Madrid.—La Bolsa, en su sesión de hoy, mantuvo el tono activo de operaciones en torno a los valores en curso de ampliación de capital, mientras que, para las demás, se mostró sostenida, con tendencia a la repetición de cambios y cierto equilibrio, en los que se registran diferencias que, en sus principales expresiones, son de dos enteros de alza en Hidroeléctrica del Cantábrico e Hidroeléctrica del Chorro; dos y medio, en Inmobiliaria Metro y tres, en Hidroeléctrica Española y Auxiliar de Ferrocarriles. Las diferencias contrarias son de dos enteros de baja en Sniace, tres, en Español de Crédito y cinco, en Ebro, Ponferrada y Minas del Rif. Al cierre se mantenían las mismas características.

La BOLSA

Acciones: Banco de España, 694; Exterior, 282; Hipotecario, 281; Central, 578; Banesto, 682; Mercantil, 257; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 151; nuevas, 182; H. Española, 251; nuevas, 240; novisimas, 233; Iberduero, 274; nuevas, 266; novisimas, 282; S.H. 163; Aguila, 422; Azucarera General, 184; Urbis, 76; Minas del Rif, 310; Duro Felguera, sin dividendo, 152; Ponferrada, 623; Campsa, 175; nuevas, 163; Tabacalera, 187; Explosivos, 230; Petrolcos, 542; Altos Hornos, 178; nuevas, 172; Auxiliar de Ferrocarriles, 214; Telefonía, 161,50; Fefasa, 127; Sniace, 200.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La sesión de Bolsa de esta mañana, de rasgos poco acusados de laboriosidad e interés, ha ofrecido en su desarrollo las mismas características que las anteriores, pero de escasa flexión, y su rendimiento de demasiado volumen de negocio, fiel exponente de la desanimación en el cierre. Como única nota saliente, destacaremos por su importancia, los tres enteros ganados por Explosivos contra los descensos, de cinco, en Ponferrada; de cuatro, en Papeleiras; y de tres, en Babcock Wilcox. Hasta el mercado de derechos han alcanzado los impactos de la desanimación. De ello se deduce que la sesión se ha desarrollado en un ambiente general de pesadumbre y sin incentivo alguno para los operadores.

Acciones: Banco de Bilbao, 710; derechos, 222; Central, 578; Vizcaya, 724; derechos, 195; H. Española, 248; nuevas, 237; Iberduero, 272; 1957, 267; 625 por ciento desembolso, 1.100; Salitos del Sil, 162; Ponferrada, 630; Banco de España, 692,50; Hornos, 177; nuevas, 173; Babcock Wilcox, 307; Campsa, 174; Telefonías, 161; Explosivos, 233; Iberduero, 1952, 262; Española, 1900, 230.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 — BURGOS

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Burgos

Inspección de Circulación y Transportes por carretera

ANUNCIO

TARJETAS DE TRANSPORTES

Los titulares de las diferentes autorizaciones-tarjetas, de cualquier serie, efectuarán la sustitución de las vigentes por las nuevas correspondientes al presente año de 1961 antes del día 15 de Febrero próximo. Las tarjetas visadas y los visados no retirados antes de la fecha indicada perderán automáticamente su validez y sus titulares serán sometidos a las sanciones que corresponda.

La solicitud habrá de hacerse necesariamente en los impresos que al efecto serán facilitados en esta Jefatura y deberán venir acompañados del permiso de circulación del vehículo y en su caso del libro de reclamaciones.

La presentación de instancias, así como los informes que sea necesario conocer por los titulares, habrá de hacerse durante las horas de despacho que serán de NUEVE Y MEDIA A DOCE Y MEDIA en el negociado de Transportes de esta Jefatura, calle de Fernando Alvarez, núm. 3, de esta ciudad.

Burgos, 4 de Enero de 1961. — El Ingeniero jefe, P. A. El Ingeniero encargado de la Inspección provincial de Circulación y Transportes, J. A. PLAZA.

SUCESOS

Murcia.—Un enorme bloque de piedra de dos toneladas de peso, cayó desde una altura de 25 metros del lugar conocido por "El Castillo" donde se alza el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en la localidad de Molina de Segura. Causo la muerte instantánea del niño de seis años, Francisco García Cantero, que se hallaba jugando en aquel paraje con otros veinte pequeños de su edad y que resultaron ilesos por verdadera suerte.

La piedra que cayó fue a estrallarse contra una vivienda situada en la travesía de Vázquez de Mella. No causó destrozos gracias a que dicha casa almacenaba gran cantidad de paja y pimientos que amortiguaron el golpe y evitaron que el bloque de piedra perforase los tabiques.—Cifra.

QUIMICO MUERTO EN ACCIDENTE DE CARRETERA

Bilbao.—En accidente de automovil ha resultado muerto don Mariano Manzanares, químico vendedor de una empresa de Castro Urdiales. El suceso ocurrió en la carretera de Somorrostro cuando el coche que conducía perdió la dirección y quedó empotrado en la cuneta. El otro ocupante del vehículo, don Leopoldo Romero, sufrió heridas graves. Quedó hospitalizado en la residencia sanatorial de Baracaldo.

DESORDENAMIENTO

Tortosa.—A las cuatro de la tarde, la impetuosa corriente del río Ebro saltó por primera vez desde que fueron construidos en 1947, los muros de defensa frente al casco urbano de la ciudad, por algunos sectores. A dicha hora, la altura de las aguas era de 7,50 metros. Todas las calles cercanas al río se hallan invadidas por las aguas. Como las noticias que se recibían de Flix a las cinco de la tarde informaban de que el caudal del río aumentaría todavía en unos 40 centímetros, de todos los establecimientos, y almacenes cercanos, varias brigadas de obreros pusieron a salvo muchos artículos que hubieran podido ser estropeados por las aguas. La totalidad de las viviendas de la parte superior y baja del término municipal se hallaban ya cubiertas por las aguas.

TIFON

Yakarta.—Un tifón que arrasó la isla de Tanimbar, entre el Norte de Australia y la Nueva Guinea occidental, ha causado la muerte de tres personas y ha dejado a unas veinte mil sin vivienda, según informaciones llegadas hoy a esta ciudad. Los daños se estiman en unas 8.000 libras esterlinas (unos 135 millones de pesetas) y el número de heridos no es conocido de momento.

Las noticias dicen que el tifón se produjo el 15 de Diciembre último y que sus vientos, de 200 kilómetros por hora, destruyeron numerosos edificios oficiales, iglesias, escuelas y dispensarios, y desarraigaron miles de cocoteros. La Armada indonesia ha enviado un buque de guerra con diversos suministros y dos aviones anfíbios a la citada isla.

Teatro contemporáneo, conferencias, etc., comenzarán en el presente mes de Enero en Sección Femenina.

Explosión en un reactor nuclear

Idaho Falls (Idaho).—Tres hombres resultaron muertos la pasada noche al producirse una explosión en un reactor nuclear del Ejército en la estación de pruebas de reactores nucleares situada al Sur de Idaho.

Los tres hombres muertos pertenecían al Ejército, pero sus nombres no han sido revelados hasta que se publique la noticia a sus más próximos parientes.

El accidente ocurrió a las nueve de la noche (hora local) y fue el primero de esta clase en los once años de historia de la estación, la cual está ocupada por la más grande concentración de reactores nucleares del mundo.

Un portavoz de la Comisión de Energía Atómica, dijo que el accidente se cree fue debido a una explosión química, producida por altos niveles de radiación. No obstante, añadió que el creía que la contaminación radiactiva no debió extenderse mucho.

Después de producirse la explosión, los otros reactores continuaron funcionando, pero la zona donde se produjo el accidente fue sellada excepto a los equipos de investigación con trajes especiales.

La estación de pruebas tiene un total de 23 reactores.—Efe.

Campaña de Invierno

UNDECIMA RELACION DE DONATIVOS

	Pesetas
SUMA ANTERIOR	480.854,29
Corvecera del Norte	50
Don Francisco Olano	250
Un guardia civil de Medina de Pomar	100
Imprenta Suso	50
Anónimo	1.000
Toldos El Rumbo, Teodoro Santa Olalla	100
Don Andrés Villahoz	25
Doña Tomasa Rodríguez Escudero	500
Don Agustín Cascajo	50
Don Justo Pérez González	150
Casa de las Manías	200
Hijo de M. Sánchez	100
Curtición y tintura de Pieles lanaras para peletería	100
Valeteín y Compañía S. L.	1.000
Edificios Feygon	25
Don Aurelio Vivar	50
Don Feliciano Rodríguez	25
Don Teodoro Redondo	25
Don Mariano Vélaz	25
Don Joaquín Pardo Fernández	100
Papelaría Quintanilla	100
Gasfina Quintanilla	200
Seguros Quintanilla	200
Don Domingo Rupeló	150
Anónimo	5.000
Don Hilarión Porras	25
S. M.	50
Don Gregorio Rica Cámara	100
Don Pedro Santidrián	50
Bar Sagredo	50
Don Angel Gaona Martín	300
Don Luis Irujo	300
Transportes Cristobal	100
Don Vidal Lopez Cuevas	100
Don Atanasio Palacios	25
Sala Exposición Colon	50
Don José Pold	200
Bar Folvorilla	50
Don Ignacio García Armada	100
Don Francisco Rodríguez Ferdiugero	100
Un donante	10
Jefatura de Pesca Continental y Caza	500
Almacenes El Pilar, S. L.	100
Librería San Pablo	100
Sres. El Casco, S. A.	100
SUMA	492.764,29

LA SENORA Doña Guadalupe Gómez Gómez

Falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenado hermano, D. Valentín Gómez (industriero); hermanas políticas, doña María Arriaga y doña Elvira García; sobrinos, Angel Gómez, María de los Angeles, Guadalupe, Nicolás (ausente), Carrasco y Juan-José Gómez Arriaga; sobrinos políticos, Mercedes González y José Molina; primos y demás familia.

Ruegan la tengan presente en sus oraciones, así como la asistencia al entierro, que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, HOY, JUEVES, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos por los que les quedarán eternamente agradecidos. El funeral, se avisará oportunamente.

Casa mortuoria: Alfaro, 37

Burgos, 5 de Enero de 1961

"LA MISTRICORONA". — Gran funeraria.

Esta noche inauguración oficial del Club Universitario del SEU

Asistirán el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades

Esta noche, a las nueve, con asistencia de todas las autoridades burgalesas encabezadas por el Excmo. Sr. Gobernador civil, tendrá lugar la inauguración oficial del Club Universitario que el SEU de Burgos ha montado en sus locales de la Casa del Cordon.

En el acto actuará la Tunja Universitaria de nuestra ciudad.

No se ha escatimado gusto ni medios para montar el club, en el que se desarrollarán conferencias, cine, teatro, exposiciones, coloquios, festivales y otros actos propios de la juventud universitaria.

Al acto, además de las autoridades, están invitados todos los universitarios y socios.

D. Antonio Cuenda registrador de la Propiedad de Villarcayo

Madrid.—Ha sido nombrado registrador de la Propiedad, de Villarcayo, don Antonio Cuenda y de Miguel.—Cifra.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Desde Madrid

Problema de campo más que de equipo

Ante el encuentro Burgos-Deportivo Juventud

Los breves y esporádicos retornos a la Patria chica me han permitido presenciar el encuentro inaugural y el postero de la primera vuelta de la III División, en Burgos.

En aquel primero, allá por Septiembre de 1960, encontramos en la calle un ambiente de pesimismo respecto a las posibilidades del Burgos. Se dudaba de la eficacia del conjunto formado, pero que no había razón para tales sentimientos lo están confirmando los hechos y bastó la incorporación de un hombre en la línea de ataque para que el equipo adquiriera una fisonomía más convincente por su eficacia.

Como digo, después de haber contemplado el partido inicial de la primera vuelta, se nos ha deparado ocasión de presenciar el último frente al Béjar, disputado sobre un terreno en pésimas condiciones que, por desgracia, es harto conocido. La estampía, a fuerza de repetirse, parece juzgarse normal en los pacientes aficionados burgaleses; pero...

Hoy el fútbol tiene un aspecto acusado de espectáculo que no hay por qué ignorar, ni puede ser negado. Y el espectáculo para que luzca precisa de escenario adecuado, de un terreno que Zatorre, virtualmente machacado, no puede ofrecer, aunque seguimos aferrados al viejo y entrañable campo por una serie de razones que son fáciles de enumerar.

a) La primera y principal, porque no hay otro. (Eso en una población que se acerca a los 100.000 habitantes).

b) Por comodidad. (¡Qué magnífico resulta tener el campo de fútbol a 250 metros escasos del centro mismo de la capital!)

c) Por falta de medios para abordar la erección de un estadio adecuado. (¡Y conste que los días de Zatorre están más o menos cabalmente contados!)

Después de haber visto el encuentro Burgos-Béjar no tengo inconveniente en lanzar esta afirmación: el problema básico del Burgos no está en el equipo, sino en el campo. Su conjunto —digamos que a excepción de una individualidad— me pareció muy en forma y en posesión de gran técnica que hasta le permitió hacer fútbol estimable en aquel inmenso lodazal. Problema de campo, porque en este Zatorre de nuestros amores hay que empezar por quebrar la teoría del buen fútbol, que no es otra que la de jugar el balón a ras del suelo. Aquí no sirve esta fórmula universalmente aceptada, porque intentar jugar el balón en esas condiciones equivale a que pase al compañero quede cortado por la acción del barro o perdido entre esas múltiples lagunas que ponen su líquido festoneo en el triturado césped.

Como comentaba un espectador: «En cuántos campos con menos agua se estará sembrando arroz? Y lo peor de todo es que terrenos muy similares —y aun mejores— son frecuentes en las localidades norteñas que militan en Tercera División.

REYES PRACTICOS...

TRINCHERAS CYLSA

Campeonato juvenil de fútbol "La Casera"

Partidos y campos para mañana:
Campo de La Milanera.—A las nueve y media de la mañana, C. D. Vadillos-C. D. San Juan a las once de la mañana, D. San Lesmes-D. Gamonal; a las doce y media de la mañana, C. D. San Miguel-C. D. San Felices.
Campo de San Amaro.—A las diez de la mañana, C. D. Leones JOC-D. Delicias; a las once y media de la mañana, D. San Gil-C. D. Atlético JOCC.

REYES PRACTICOS...

CAMISAS CYLSA

Guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 4311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 8891

Hernández Moliner
MEDICINA INTERNA
PEDIATRIA - PUERICULTURA
RAYOS X
Santander, 6, 5.º

JUAN CORRAL
del Hospital Provincial
HUESOS Y ORTOPEDIA
CIRUGIA GENERAL
San Cosme (Plaza de Vega)
Teléfono 2655
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5

J. J. CARRER
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
Análisis Clínico - Rayos X
Metabolometría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3667

J. CUTIERRREZ MANZANEDO
CARCANTA, OÍDOS
Madrid, 1.º - Teléfono 675

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfonos 1047 y 1448

JOSE VELASCO
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja - Consulta, de 12 a 2
Santander, 15, 2.º - Teléfono, 1533

Agustín Rivas
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Concepción, 14, 2.º decha. Tel. 3832

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 3 - TELÉFONO 1096

Luis Braña Sáiz
MEDICO
Análisis Clínicos
Sanz Pastor, 4 - Teléfono, 8843

C. Suárez de Puga
Enfermedades nerviosas y mentales
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Sanatorio, San Pedro Cardeña, 87
Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA, 2.º - TELÉF. 423

A Torrecilla
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Avda del Cid 10, 5.º - Tfno 3646

L. Escrivano González
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Concepción, 15. - Teléfono, 4033

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36 - Teléfono, 5446

Pedrieta y Sordo
PEDIATRIA - PUERICULTURA
Consulta, de 10,30 a 12,30
San Juan, 27 - Telfs 4745 y 8455

J. MARIN PAREC
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología - Ex-jefe Clínica Hospital Militar - PULMON Y CORAZON
Rayos X. - Electrocardiografía
Madrid, 14, 2.º - Teléfono, 4166

F. Martín Marassa
MEDICO ODONTOLOGO
Calle Madrid, 4, 1.º derecha
Consulta de 4 a 8 - Telf. 3119

LUIS REBOLLO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
San Julián, 3, 3.º, letra D. Telf. 5423
Consulta de 12,30 a 2,30 y 5 a 7

Z. CONDE VIVAR
Médico - DENTISTA
San Pablo, 6, 1.º

CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27 - Teléfono, 3048

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Es una pena, porque tenemos el convencimiento de que el Burgos está en posesión de un equipo con capacidad para jugar el ganar y el divertir. ¡Pero esos campos!

No queremos cerrar este breve comentario de fútbol burgalés sin aludir al encuentro del domingo próximo, que marca el comienzo de la segunda vuelta y que ha de enfrentarse a los dos equipos burgaleses, que llegan a esta coyuntura en unas condiciones francamente interesantes.

El Burgos, encaramado en cabeza y el Juventud, en condiciones de aspirar a un puesto de los que clasifican para la fase siguiente, como consecuencia de la magnífica campaña sostenida. No puede negarse que el momento es singularmente interesante, pues nunca han llegado a medirse estos dos equipos en condiciones de semejanza acercamiento en la tabla clasificadora. Si luego tenemos en cuenta el sentido deportivo que habitualmente preside a estas contiendas, míral sobre hojuelas.

Lástima no poder verlo, ¡Pero tendremos que conformarnos con el Madrid-Atlético!... ARQUERO

Boxeo

Todo a punto para la velada de mañana

Ayer estuvimos en el Gimnasio de la Ciudad Deportiva Militar, donde pudimos ver al equipo de boxeo que el próximo día 6, a las siete de la tarde, se enfrentará al representativo de la Federación Vizcaína de Boxeo, en el Frontón Cubierto.

Como se ha publicado días anteriores, forman parte del mismo dos subcampeones de España, para Malono García y Oscar Ramirez. A juzgar por el último entrenamiento que presentamos, según su entrenador señor González, ha de resultar una velada digna del mejor elogio, ya que sinceramente pudimos comprobar una excelente preparación física y ánimo en los boxeadores locales.

Creemos que con el combate de fondo, a cargo de nuestro estilista Juez contra Josán, los organizadores han conseguido un cartel extraordinario.

REYES PRACTICOS...

ABRIGOS CYLSA

Frontón cubierto de la CIUDAD DEPORTIVA MILITAR

BOXEO

EL DIA 6, A LAS SIETE DE LA TARDE

GRAN VELADA DE BOXEO

PRECIOS POPULARES
SERVICIO DE AUTOBUSES GARANTIZADO

Sorprendente determinación de la Federación Europea de Boxeo

Priva a Young Martín de optar al título europeo de los pesos mosca

Madrid. — "Marca" publica en su primera página y bajo el título "La E. B. U. desposee a Young

Martin del aspirantazgo al título europeo" la siguiente información:

REYES PRACTICOS...

GABARDINAS CYLSA

Pepillo, cedido por el R. Madrid al River Plate

El presidente del club argentino gestiona también, con el Barcelona la cesión de Kubala

Barcelona. — Don Antonio Libert, presidente del River Plate, de Buenos Aires, que en Madrid ha conseguido la cesión del jugador Pepillo, del Real Madrid, durante un plazo de nueve meses para el club argentino, realiza gestiones cerca de la directiva del C. F. Barcelona para que le sea cedido también por el mismo plazo el delantero Ladislao Kubala.

Las gestiones del señor Libert no se cree que obtengan resultado debido a la reciente lesión del internacional Luis Suárez, ya que ahora parece precisa la presencia de Kubala en el conjunto azulgrana.

EL AT. DE BILBAO DERROTO AL ESPAÑOL, DE BUENOS AIRES

Bilbao. — Por cinco goles a cero ha vencido el Atlético de Bilbao al Español de Buenos Aires, en partido amistoso jugado esta tarde ante escaso público.

El primer tiempo terminó 3-0, mercedos por Latorre y Argotilla (dos). En la continuación, Maguregui consiguió, de penalty, el cuarto gol y Menchaca el quinto.—Alfil.

Atletismo
Brillante actuación de Molias en Sao Paulo

Sao Paulo.—En la tradicional carrera de los 1.500 metros, que se disputó en la pista del estadio de Pacaembú, se dio la siguiente clasificación:
1. Eugene Allonsius (Bélgica), 3-58-4/10.
2. Lage Tedenby (Suecia), 3-58-4/10.
3. José Molins (España), 3-59-3/10.
4. Siqueira Araujo (Brasil), 4-2-7/18.
5. Jesualdo Santos (Brasil), 4-4-8/10.

El domingo, "jornada económica" con motivo del partido del Burgos con el Juventud

El Burgos C. de F. facilitó anoche a la Prensa la siguiente nota oficial:

"La situación económica del Club, de todos los socios conocidos, y muy especialmente las limitaciones y posible eliminación de las subvenciones de las Corporaciones municipal y provincial, obligan a la celebración inmediata de la "jornada económica", para atender una serie de obligaciones ineludibles. Por ello, la Junta Directiva, en uso de las atribuciones conferidas por la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado, con motivo del

próximo partido Burgos - Juventud:

1.º—Que el domingo, día 8, sea declarado de "jornada económica".

2.º—Que queden suprimidos para este encuentro toda clase de pasajes de favor e invitaciones, por lo que los poseedores de los mismos, deberán proveerse de la correspondiente entrada.

3.º—Que los señores socios del Club adquieran la entrada que da derecho a la ocupación de su localidad habitual, que les será respetada, previa la presentación del carnet del mes de Enero.

4.º—Que los señores señores y niñas menores de edad, que presenten el carnet del mes de Enero.

5.º—Que para la mejor puesta en práctica de estos acuerdos, sean tenidas en cuenta las siguientes instrucciones:
a) —A partir del viernes, día 6, estará abierta la taquilla de 11.30 de la mañana a 2 de la tarde, en el Bar Deportivo.—Sombribería, 5— para que, a fin de evitar aglomeraciones de última hora, puedan retirarse las localidades.

Los señores socios tendrán a su disposición los abonos hasta las diez de la noche del sábado día 7, disponiendo este Club de la localidades que a dicha hora no hayan sido retiradas.

b) —Las taquillas para el público en general se abrirán a las mismas horas y durante los mismos días.

c) —El domingo, día 8, estará abierto el despacho de localidades en el lugar de costumbre, desde las once de la mañana, hasta las dos de la tarde y, a partir de las tres, en las taquillas del Campo Zatorre.

d) —Para quienes no hayan retirado el carnet del mes de Enero se pone en su conocimiento que lo tendrán a su disposición hasta el sábado a las diez de la noche, en el domicilio social del Club, y el domingo en la taquilla del Bar Deportivo, de once a dos por la mañana y a partir de las tres en el propio Campo Zatorre.

Esta Junta directiva agradecerá muy vivamente la colaboración total de los señores socios, al objeto de evitarles el mayor número de molestias posibles, rogándoles exhiban los carnets al retirar sus localidades y adquirir las mismas dentro de los días que la Junta ha señalado para ello, con el fin exclusivo de evitarles molestias y perjuicios de última hora."

Mañana, gran matinal de judo en el Gimnasio Escuela

Contenderán el equipo burgalés contra el Club Bal. amaiso de Logroño

También es posible que lo haga el equipo del Club Judizemendi de Vitoria

Conforme habíamos anunciado ayer y en todo lo referido a dicha matinal, hoy, por fin, podemos concretar las noticias sobre la anunciada competición de judo que ya se había extendido de una manera grande, dada la enorme expectación que dichas matinales despertaban en el interés de los aficionados a este deporte.

En un principio teníamos la creencia de que los equipos que participarían en el Trofeo de Reyes, anunciado por la Federación Castellana Norte de Lucha, serían los de Vitoria, Logroño y el local. Lamentamos en esta ocasión no poder confirmar definitivamente la participación del Club de Judo de Vitoria, del cual aún nos hallamos en espera de noticias aclaratorias, pero no obstante tenemos la ya segura participación del Club Balsamaiso, de Logroño, del que se espera una gran actuación.

Podemos asegurar a todos los aficionados que a pesar de que esto supone un trastorno para la organización, esta Federación ofrecerá, una vez más, a cuantos acudan al Gimnasio-Escuela a las doce de la mañana, una competición de judo de una calidad de alto valor deportivo, ya que en ella estará presente el asesor técnico nacional M. Roland Burger, quien arbitrará todos los combates. El señor Burger es ya conocido entre nosotros por las muchas visitas que nos hace, demostrándonos así su preocupación por el judo burgalés. En esta ocasión se desplazará desde París con la sola y exclusiva intención de complacer nuestra petición para prodigar más y más el inteligente deporte del judo.

Así pues la competición constará de varias partes, si no hay alteración del programa que los vamos a anunciar, por la llegada del equipo de Vitoria. En primer lugar y una vez hecho el oportuno sorteo, se dará paso a la competición por equipos, que constará de cinco combates puntuables, que determinarán el equipo campeón. Finalizado éste se pasará a la clasificación individual por mediación del sistema de todos contra todos, en el que habrá aproximadamente unos veinte combates de gran expectación, ya que de ellos saldrá el judoca que ha de quedar campeón absoluto. Finalizados estos se hará un pequeño descanso.

En su segunda parte constará de las acostumbradas exhibiciones de defensa personal con la novedad de una original parodia escenificada, que fue puesta en el desplazamiento que se hizo a Palencia y que en esta ocasión tendremos la satisfacción de ver en Burgos. Asimismo esperamos que el señor Burger nos dé una muestra de sus conocimientos por mediación de la competición en línea. Esperamos que todo ello sea del agrado del público aficionado. KINO

REYES PRACTICOS...

CORBATAS-GUANTES CYLSA

La galga de Burgos se lesionó y fue retirada

Alcorcón.—La segunda parte de los dieciséisavos de final del campeonato de España de galgos en campo, en sus ocho últimas colleras, se han corrido en los cotos de Campamento y Federativo con tiempo frío aunque con sol y abundancia de liebres, puesto que se han corrido veinticinco carreras.

En la sexta collera: "Betis" de Avila y "Chavala", de Burgos, hicieron una carrera que resultó a favor de la abulense en 2 m., y 2 s., lesionándose "Chavala" por lo que fue retirada y actuando "Betis" en su exento accidental que duró 1 m., 56 s.

Bahamontes fichó por la marca italiana V.O.V.

Madrid.—El corredor ciclista español Federico Martín Bahamontes ha fichado por la casa comercial italiana V. O. V. y su contrato tendrá un año de duración.—Alfil.

Fútbol juvenil

Campeonato nacional de selecciones

Mañana juega la Oeste en Zorrilla

Madrid.—La Real Federación Española de Fútbol facilita la siguiente nota:

Los próximos partidos previstos en el calendario de la competición nacional de selecciones juveniles, están fijados para las fechas siguientes:

Viernes, 6 de Enero:
Grupo «D». — Oeste-Gallega, campo Zorrilla; árbitro, señor Alvarez Martínez.

Domingo, 8 de Enero de 1961:
Grupo «D». — Catalana-Gallega; campo San Miguel; árbitro, señor Morilla.

Asturiana-Oeste; campo El Molinón; árbitro, señor García Rodríguez.

Es muy posible que en la selección Oeste formen, mañana, los burgaleses Bañuelos y Tino.

Proporciona a tus amigos y conocidos el ejemplo de una familia cristiana y unida.
"DIA DE LA FAMILIA":
8 Enero 1961."

REYES PRACTICOS...

CONFECCIONES CABALLERO Y NISO CYLSA

Delegación provincial de Fútbol

Anso arbitrará el Burgos - Juventud

En Valladolid actuará Gutiérrez y en Salamanca el burgalés Salas

Para dirigir los partidos correspondientes al Grupo XIII de Tercera División de Liga, señalados en el calendario para el día 8 del actual, han sido nombrados los árbitros siguientes:

Sr. Gutiérrez, Europa-ARANDINA.
Sr. Román I, Palencia-San Pedro.
Sr. Senz, J. Leónés-Cacereño.
Sr. Alonso, BURGOS-JUVENTUD.
Sr. Barrenechea II, Ponferradina-C. Roçigo.
Sr. Llanos, Hulla-Astorga.
Sr. Salas, Salmantino-Zamora.

REYES PRACTICOS...

JERSEYS - NIKS CYLSA

TRACTORES RENAULT

MOTOR DIESEL — Modelos de 38-30-25 y 20 CV.
Tipos normal y viñero
Libertad de venta — Entrega inmediata en
Modelo de 38 CV — Véalo en nuestra
exposición — Resto, próxima entrega

CASA VICAN, S. C. BURGOS

RESIDENCIA MILITAR DE OFICIALES

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE REYES "PASCUA MILITAR"
MAÑANA, DIA 6, A LAS 19 HORAS SE CELEBRARA UN
TE BAILE
en los salones de la Residencia para los Generales, Jefes y Oficiales de la Plaza e invitados que presenten.
NOTA. — Las tarjetas-invitaciones podrán recogerse en la Dirección de la Residencia, hasta las 12 horas del citado día.

UN REGALO DE REYES
ANGIO
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Ignacio Palacios S.A.
El contrato es por un año

